

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
(Άρθρο 10 Ν. 4182/2013 ΦΕΚ Α' 185).

ΑΙΤΗΣΗ: Η από 07.02.2023 κατατεθείσα ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Ιωαννίνων (αριθμός εκθ. καταθ. 55/07.02.2023) αίτηση (εκουσίας δικαιοδοσίας) περί ερμηνείας της διαθήκης του Χριστόφορου Ρίζου.

ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ: 1. Δήμος Βορείων Τζουμέρκων που εδρεύει στα Πράμαντα Ιωαννίνων και εκπροσωπείται νόμιμα. 2. Δήμος Πρέβεζας που εδρεύει στην Πρέβεζα και εκπροσωπείται νόμιμα.

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ: Τριμελές Εφετείο Ιωαννίνων.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ: 15 Μαρτίου 2023.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ: Με την από 12.02.1903 δημόσια διαθήκη του ενώπιον του Γραμματέα της Ιεράς Μητρόπολης Νικοπόλεως και Πρεβέζης ο Χριστόφορος Ρίζος κάτοικος στη ζωή Πρέβεζας, καταγόμενος από το Συρράκο Ιωαννίνων, υπό Οθωμανική κυριαρχία, διέθεσε ακίνητη περιουσία και συνέστησε κοινωφελές ίδρυμα με έδρα την Πρέβεζα, διοικούμενο από πενταμελή διαχειριστική επιτροπή αποτελούμενη από συγκεκριμένα φυσικά πρόσωπα υπό την προεδρία πάντοτε του εκάστοτε Μητροπολίτη Νικοπόλεως και Πρεβέζης με σκοπό την υπανδρεία απόρων κοριτσιών και για σπουδές απόρων μαθητών καταγόμενων από την ιδιαίτερα αυτού πατρίδα, το Συρράκο (τόρα, Δημοτική Κοινότητα του Δήμου Βορείων Τζουμέρκων), και από την Πρέβεζα.

ΑΙΤΗΜΑ: Να γίνει δεκτή η αίτηση και, καθ' ερμηνεία της διαθήκης, να κριθεί ότι (δεδομένου και ότι οι εκάστοτε μητροπολίτες Νικοπόλεως και Πρεβέζης δεν αποδέχονται τη θέση του Προέδρου του κληροδοτήματος) η αληθινή βούληση του διαθέτη Χριστόφορου Ρίζου είναι ότι πρόεδρος της διαχειριστικής επιτροπής του κληροδοτήματος Χριστόφορου Ρίζου είναι ο εκάστοτε δήμαρχος Πρέβεζας και, για την πληρέστερη, αρτιότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία αυτής, μέλη της: δύο (2) δημότες Πρέβεζας, που θα ορίζονται από τον Δήμο Πρέβεζας και δύο (2) Συρρακιώτες, κάτοικοι Πρέβεζας, οι οποίοι θα ορίζονται από τον Δήμο Βορείων Τζουμέρκων και θα πρέπει να πληρούν, τουλάχιστον, μία από τις κάτωθι προϋποθέσεις: 1. Να είναι δημότες Συρράκου. 2. Να είναι μέλη του Συνδέσμου Συρρακιωτών Περιοχής Πρέβεζας και 3. Να κατάγονται από το Συρράκο με αποδεικτικά στοιχεία που θα προκύπτουν από τα Δημοτολόγια του Συρράκου. Η θητεία των Μελών της Διαχειριστικής Επιτροπής θα ακολουθεί τη θητεία του Προέδρου του κληροδοτήματος.

Ιωάννινα, 08 Φεβρουαρίου 2023.

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΟΥΛΤΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Γ. ΣΟΥΛΤΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΝΑΠ. ΖΕΡΒΑ 2 – Τηλ. 38.279
ΓΙΑΝΝΙΝΑ – Α.Φ.Μ. 27 665 520
Δ.Ο.Υ. Α' ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ